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Märkesklubben 
Svenska Volvo 140-klubben är en 
MHRF-ansluten förening som verkar 
för modellens bevarande. Årsavgiften 
är 230 kronor och för pengarna får 
de 1.100 medlemmarna bland annat 
en klubbtidning samt möjlighet att 
handla originaldelar från SVIS {Svens­
ka Volvo-klubbar i Samverkan}. . 

V i är många som har 
minnen förknippade 
med folkhems bilen 
Volvo 140. Antingen är 
man uppväxt i baksätet 

i föräldrarnas "Californiavita" 144. 
Eller har man som förstabil ägt en 
skyportförsedd 7l:a med dubbla 
bakljus. En del har säkert redan 
hunnit med att originalrenovera 
en tidig 67:a - givetvis med B18 B­
motor och nyservad overdrive. 

För ungefar 20 år sedan var man 
kung på stan om man ägde en brö­
lande Weber-försedd 142:a - helst 
modifierad på ett eller annat vis. Var 
man inte händig nog att bygga om, 
dög det med en metallicfärgad 73: 
a med kromfälgar. 

Det var viktigt med årsmodellen. 
Högst i kurs stod just 73:an med sina 
infällda dörrhandtag och smäckra 
stötfångare samt liggande bakljus. -

Visst ja. Den korta växelspaken 
var ju även ett måste! 

Nya trender 
I dag är det lite annorlunda. Möter 
man en äldre Volvo 140 i original­
skick är det sällan någon gammal 
farbror bakom ratten. Nej, nuförti­
den är det helt okay med den tidiga 
blanka grillen och de utanpåliggan­
de dörrhandtagen - och stående 
bakljus är faktiskt riktigt snyggt! 

Volvo 140-klubben 
clo Robert Sherman 
Björnssongatan 138 
168 44 Bromma 
Telefon: 08-376 140 
{onsdagar kl. 19.00-21.00} 

Internet: www.140-klubben.org 

Den klassiska Volvon har även 
uppnått veteranstatus. Detta tack 
vare den rullande 30-årsregeln som 
gör 140:an skattebefriad. Modellen 
behöver dessutom endast besiktigas 
vartannat år. 

Ett välservat exemplar kan också 
med fördel brukas på längre resor. 
Hur många veteraner åker man så 
bekvämt med som en Volvo 140? 

De olika faktorerna samt att det 
blivit lite inne att äga en Volvo 140 
som hobbybil eller som andrabil, 
har gjort att priserna på hyfsade 
objekt stigit markant. 

Det är sällan man numera hittar 
en körbar vagn för under 10.000 
kronor. De som ligger under den 
prisnivån kräver en stor ekonomisk 
insats för att få i fint skick. 

Fina originalvagnar med få mil 
på mätaren trillar lätt iväg mot 
30.000-kronorsstrecket. Högst 
i kurs står bilarna med B-moto­
rerna. Det vill säga B18- eller B20-
maskiner försedda med dubbla 
SU-förgasare. 

En fin GL av de sista årgångarna 
håller också ett högre värde än 
genomsnittet - speciellt om de är 
utrustade med sollucka eller andra 
åtråvärda tillbehör. 

Även Express-modellen med sitt 
förhöjda kombitak har idag fått sam­
larvärde, kanske därför att många är 

bortskrotade efter hård tjäristgöring 
som firmabil. 

Reservdelar 
Vad det gäller reservdelar är model­
len ännu lite för ung för att ny till­
verkning av delar ska ha,i kommit 
igång på allvar. -., 

Företaget Genuine Cl~sic Parts 
i Jönköping, www.gcp.se •. t.illhanda­
håller en hel del till Volvo 140 men 
än så länge är det betydligt enklare 
att renovera en Amazon eller P1800. 
Exempelvis finns det ingen repro­
duktion av inredningar ännu - men 
det kommer med tiden. 

Har man tur kan man fortfarande 
hitta en del godsaker på hyllorna hos 
den lokala Volvo-handlaren men det 
blir allt tuffare. 

Att göra en originalrenovering 
genom att bara plocka nya prylar i 
en affar är alltså omöjligt. 

Premiär 1966 
Inom kort är det faktiskt hela 39 år 
sedan de första 140-vagnarna rullade 
av bandet. 

Hösten 1966 stod modellen klar 
inför en förväntansfull publik. 

PV:n med anor från 40-talet hade 
gjort sitt. Visserligen var Duetten fort­
farande kvar i produktion men teknik 
och design var ingen direkt reklampe­
lare för den svenska biltillverkaren. 

KLASSIKERN. 
Den omåttligt popu­
lära 73:an är lika het 
i dag som för 30 år 
sedan. Rutmönstrad 
grill, infällda dörr­
handtag, kort växel­
spak och rektangulära 
bakljus gör modellen 

';:;;" __ ~"'-I till en verklig klassiker. 

Även Amazonen böljade kännas 
gammal och Volvo var i ett starkt be­
hov aven efterträdare. En ny familje­
vagn med större utrymme, modern 
design och bättre teknik. En prisvärd 
och pålitlig storsäljare som kunde visa 
vägen in i framtiden. 

Prototyper 
Planeringen aven modern Volvo 
påböljades redan 1960 - då hade 
Amazonen bara varit i produktion 
i fYra år. 

Projektet kallades P660 eftersom 
det påböljades i juni 1960. Man be­
stämde olika mått och längder på 
den nya vagnen och att bilen skulle 
vara tillgänglig både som 2-. och 4-
dörrars samt även tillverkas som 
herrgårdsvagn. 

I december 1961 hade man flera 
designförslag på ritbordet och när 
man väl bestämt sig startade arbetet 
med att ta fram en fullskalemodell 
i lera. 

Flera olika konceptbilar togs 
fram och i böljan av 1964 var det 
slutgiltiga utseendet godkänt av 
Volvo-ledningen. 

Säkert val 
I augusti 1966 var det pressvisning 
för Volvo 140 och en månad se­
nare var det dags för provkörning. 
Bilen fick ett varmt välkommande. ~ 
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REFRÄNGEN. 
År 1974 blev 
sista året för 

den långlivade 
140·model· 

len. Årgången 
känns enklast 

igen på de 
stora stötupp­
tagande stöt­

fångarna. 

De olika årsmodellerna 
1967 
Första bilarna rullar av bandet under 
hösten 1966 i form av 144:or. Senare 
introduceras 142-modellen som ut­
rustades med den 115 hästar starka 
B18 B-motorn. Dock inget BI8-em­
blem i grillen. 

Total produktion: 38.600 

1968 
Inga större förändringar från 67:an. 
Dock ändrades några detaljer i inred­
ningen såsom innebackspegeln och 
dörrvevarna.Även de yttre dörrhand­
tagen hade modifierats något sedan 
året innan. Nu erbjöds 142:an även 
med B18 A-maskinen med enkelför­
gasare och 85 hästar. 

Senare på året gjorde stationsvag­
nen 145 entre och av årsproduktio­
nen på 118.300 var 9.200 kombibilar. 

1969 
Ett B20-emblem i grillen förkun-
nar att motorvolymen nu ökat från 
1.778 cc till 1.986 cc. Den "nya" 
motorn utvecklade 90 hästkrafter i 
standardutförande och 118 hästar i 
B20 B-versionen. Modellen hade nu 
begåvats med en yttre backspegel 
även på passagerarsidan. Invändigt 
hade vinylklädseln ersatts med textil. 
Tillverkningssiffran hade nu stigit till 
130.100 exemplar. 
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1970 
Endast små ändringar i form av 
eluppvärmd bakruta och spolning 
samt torkarblad på 145:ans baklucka. 
Kombin erbjöds nu även som "Ex­
press" med förhöjt tak med extra 
lastutrymme till följd. Nackskydd till 
framstolarna var också en nyhet det 
här året. 

Årsproduktion: 152.660 varav 
66.560 exemplar var 142:or. 

1971 
Modellbeteckningarna Grand lux 
och de luxe införs för att tydligare 
utrycka de olika utrustningsnivå­
erna. De båda "lyxversionerna" 
försågs med en svartlackerad grill 
medan standardbilen l fick behålla 
det ursprungliga blanka kylargall­
ret. 

En ny typ av fälgar samt längre 
framskärmar var ytterligare modifie­
ringar det här året. På maskinsidan 
introducerades insprutningsmotorn 
B20 E i Gl-modellen samtidigt som 
B-motorn ersattes med B20 D (tillval 
i Dl). 

Produktion: 181.700 exemplar. 

1972 
Infällda dörrhandtag och kort växel­
spak var de stora nyheterna 1972. 
Dl- och Gl-versionerna försågs med 

trä imitation på instrumentpanelen 
och en helt ny ratt gjorde entre på 
samtliga modeller. 

Den totala tillverkningssiffran 
hamnar på 200.840 exemplar va­
rav 73.470 är tvådörrars, 77.030 
av modell 144, och 50.340 är kom­
bibilar. 

1973 
Den idag klassiska och mycket po­
pulära årgången kännetecknas av 
en ny modernare instrumentpanel. 
Utvändigt hittar man liggande rek­
tangulära bakljus samt en ny design 
på grillen. Insprutningsmotorn är 
nu även tillgänglig till 145-modellen. 
Hela 214.770 fordon i 140-serien rull­
lar av bandet detta år. 

1974 
Sista året för 140-modellen. Nya 
stora stötupptagande kofångare 
gör årsmodellen lätt att känna igen. 
Dörrarna saknar nu ventilationsrutor, 
vilket möjliggör annan placering av 
backspeglarna. En annan nyhet var 
varningslampan för trasig glödlam­
pa. Detta finalår tillverkades 214.401 
exemplar av Volvo 140 och under 
dess 13-åriga produktion hann man 
göra 1,2 miljoner bilar av modellen 
som numera uppnått definitionen 
klassiker. 

nya instrumentpa­
nelen hade premiär 
1973 och gav en 
försmak på det nya 
moderna som skulle 
komma i framtida 
modeller. Introduk-

>- Främst var det säkerhetstänkandet 
som fick massor med beröm. Det 
nya bromssystemet med två obe­
roende kretsar och skivor runt 
om var nytt bland mellanklassvag­
narna. 

Instrumentpanelen hade fått 
en stötskyddande inramning och 
saknade farliga reglage. 

Till och med dörrlåsen var av 
en ny säkerhetstyp som lätt klara­
de USA-marknadens hårda krav. 
Även rattstången var av "säkerhets­
typ". Den var delad så att den inte 
skulle fara in mot föraren vid en 
frontalkrock. 

Produktionen kom igång på 
allvar vid början av 1967 och idag 
är det de tidiga bilarna tillverkade 
under hösten -66 som är lite extra 
attraktiva. Den första tiden gjordes 
enbart ryrdörrarsbilar. Men efter 
en tid kom man även igång med 
142:orna. De tvådörrade vagnar­
na var alla av S-modell med B18-B 
under huven. Endast l.500 142:or 
gjordes av 1967 års modell. 

Det bästa produktionsåret blev 
1973 då närmare 215.000 vagnar 
rullade av bandet. 

Totalt blev det 1,2 miljoner bilar 
i 140-serien innan modellen lades 
ned 1974. D 



STORKONCERN. På Volvo-fabri· 
ken i Göteborg arbetade vid början 
av 70·talet cirka 9.000 personer. Hela 
koncernen hade då 39.000 anställda. 

"'~''''''I •. Volvo 145 Express gjorde entre 
1970 och erbjöd med sitt förhöjda tak ett lastut· 
rymme på hela 2,5 kubikmeter. 

PROTOTYPEN. Redan 1961 hade var ett flertal 
lermodeller gjorda på den kommande Volvon. Här 
en av de senare versionerna som även fått lack, dörr· 
handtag och stötfångare. 

STILRENT. "Sober elegans med överskådlighet och säkerhet", kallade Volvo instrument· 
brädan i 140·modellen som började tillverkas hösten 1966. 

CUSTOM· 
BYGGEN. Under 
BO·talet utsattes 
åtskilliga 142:or 
för customizing. 
Bilsports medarbe· 
tare "Molle" Molin fö· 
reträdde Nybro·ligan 
i konkurrens med 
Vallåkra·gänget och 

..... _____________________ --' Säffle·ligan. 

"1 början av 1964 var 
det slutgiltiga utseendet 
godkänt av ledningen." 
Volvo 140·ägaren 

För Johan Petersson i småländska Målen 
är det ingen tvekan om vilket bilmärke 
som står högst i kurs. Med en Amazon 
123 GT som finbil och en 855 R som fa· 
miljevagn är dettrots allt 145:an från 1971 
som är favoriten. 

- Praktisk, slitstark och billig i under· 
håll, förklarar Johan som använder sin 
"veteran" varje dag, året runt. 

Bilen är egentligen en USA-export 
som hittat tillbaka till sitt ursprungsland. 
Automatlådan med rattväljare och den 
udda turkosa färgnyansen (kod 104) är 
typiska Amerika·attribut. 

- Visst finns det att göra på bilen 
för att få den i skick, men för tillfället är den lagom att köra prylar med och B20·snurran är nog 
den pålitligaste motorn som tillverkats, säger Johan och lastar in barnvagn, cyklar och massvis 
med förnödenheter inför en stundande semestertur. 

Johan har satt lite personlig prägel på sin "bruksveteran" genom att montera 940·fälgar 
samt sänka den ungefär en decimeter. 

- Går som ett strykjärn i kurvorna, speciellt i 190 knyck, skämtar Johan och rycker i driven 
med ett handfast grepp. 

Den turkosa kombin rullar ut i trafiken och försvinner i vimlet av nya gubbiga Volvo·vag· 
nar. För visst har 140·modellen tagit klivit från "tråkig" till "kult" på bara några år. Eller hur? 
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Kolla in Bilsports 
tidigare köpguider 
Du som har missat några Köpguider kan efterbeställa dem för 50 kr Ist (förskott), ut­
anför Sverige 70 kr. Skriv till postgirokonto nr 61 54 70-2 och betalningsmottagare 
Bilsport. Texta namn, adress och telefonnummer till bostaden på inbetalningskortet. 
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